智浪教育-普惠英才

2010年九年级数学联赛模拟试卷第12套卷班级___________  姓名_____________

一、选择题
1、（2007山东临沂）已知反比例函数
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的图象在第二、第四象限内，函数图象上有两点A(，y1)、B(5，y2)，则y1与y2的大小关系为（   ）。
A、y1＞y2     B、y1＝y2     C、y1＜y2     D、无法确定
2、（2007江西省）对于反比例函数
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，下列说法不正确的是（    ）

A．点
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在它的图象上
            B．它的图象在第一、三象限

C．当
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时，
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随
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的增大而增大

D．当
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随
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的增大而减小
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3、（2007四川眉山）如图，A、B是反比例函数y＝
[image: image11.wmf]x
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的图象上的两点．AC、BD都垂直于x轴，垂足分别为C、D．AB的延长线交x轴于点E．若C、D的坐标分别为(1，0)、(4，0)，则ΔBDE的面积与ΔACE的面积的比值是(    )．

   A．
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4、（2007浙江宁波）如图，是一次函数y=kx+b与反比例函数y=
[image: image16.wmf]2

x

的图像，则关于x的方程kx+b=
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x

的解为(    )
  (A)xl=1，x2=2     (B)xl=-2，x2=-1

  (C)xl=1，x2=-2    (D)xl=2，x2=-1

5、（2007湖南益阳）已知正比例函数
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和反比例函授
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的图像都经过点（2，1），则
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的值分别为：（　　）

  A. 
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6、（2007四川内江）用配方法解方程
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，下列配方正确的是（    ）
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7、（2007山东）若关于x的一元二次方程
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的两个实数根分别是
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,且满足
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.则k的值为（　　）（A）－1或
[image: image42.wmf]3

4

 （B）－1（C）
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　（D）不存在

8、（2007安徽芜湖）已知关于x 的一元二次方程
[image: image44.wmf]2
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 有两个不相等的实数根，则m的取值范围是(     ) 
A． m＞－1             B． m＜－2       C．m ≥0          D．m＜0

9、（2007山东济宁）已知
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A、－1     B、1     C、
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10、（2007山东临沂）直线l1：y＝k1x＋b与直线l2：y＝k2x在同一平面直角坐标系中的图象如图所示，则关于x的不等式k1x＋b＞k2x的解为（   ）。
A、x＞－1     B、x＜－1     C、x＜－2     D、无法确定

二、填空题
1、（2007山东德州）不等式组
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的整数解是
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2、（2007湖北天门）已知关于x的不等式组

的整数解共有6个，则a的取值范围是                。
3．若关于x得一元二次方程x2－3x＋m=0有实数根，则m的取值范围是             。

4．若
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，则m+n的值为             。

5．用“☆”定义新运算： 对于任意实数a、b， 都有a☆b=b2＋1。 例如7☆4=42＋1=17，那么5☆3=         ；当m为实数时，m☆(m☆2)=                       。

6、（2007浙江省萧山中学自主招生考试）已知方程
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在实数范围内恒有解，并且恰有一个解大于1小于2，则[image: image53.wmf]a

的取值范围是                ．
7、（2007山东烟台）观察下列各式：
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请你将发现的规律用含自然数n(n≥1)的等式表示出来__________________________．
8、（2007四川巴中）先阅读下列材料，然后解答问题：

从
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三张卡片中选两张，有三种不同选法，抽象成数学问题就是从3个元素中选取2个元素组合，记作
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一般地，从
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个元素中选取
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个元素组合，记作：
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例：从7个元素中选5个元素，共有
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种不同的选法．

问题：从某学习小组10人中选取3人参加活动，不同的选法共有
种．

9．直线y = 2x +6与两坐标轴围成的三角形面积是            

10．符号“f”表示一种运算，它对一些数的运算结果如下：
（1）f（1）=0，f(2) = 1，f（3）=2，f（4）= 3，……

（2）
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利用以上规律计算：
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三、简答题
1、已知抛物线y＝4x2－11x－3.
（Ⅰ）求它的对称轴；

（Ⅱ）求它与x轴、y轴的交点坐标.
2、（2007重庆）我市某镇组织20辆汽车装运完A、B、C三种脐橙共100吨到外地销售。按计划，20辆汽车都要装运，每辆汽车只能装运同一种脐橙，且必须装满。根据下表提供的信息，解答以下问题：

	脐  橙  品  种
	A
	B
	C

	每辆汽车运载量（吨）
	6
	5
	4

	每吨脐橙获得（百元）
	12
	16
	10


（1）设装运A种脐橙的车辆数为
[image: image63.wmf]x

，装运B种脐橙的车辆数为
[image: image64.wmf]y

，求
[image: image65.wmf]y

与
[image: image66.wmf]x

之间的函数关系式；

（2）如果装运每种脐橙的车辆数都不少于4辆，那么车辆的安排方案有几种？并写出每种安排方案；

（3）若要使此次销售获利最大，应采用哪种安排方案？并求出最大利润的值。
3、（2007云南双柏）阅读下列材料，并解决后面的问题．
材料：一般地，n个相同的因数
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相乘：
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．如23＝8，此时，3叫做以2为底8的对数，记为
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一般地，若
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，则n叫做以
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为底b的对数，记为
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，则4叫做以3为底81的对数，记为
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 问题：（1）计算以下各对数的值：（3分）

    
[image: image74.wmf]=
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（2）观察（1）中三数4、16、64之间满足怎样的关系式？
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之间又满足怎样的关系式？（2分）

（3）由（2）的结果，你能归纳出一个一般性的结论吗？（2分）
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（4）根据幂的运算法则：


以及对数的含义证明上述结论．（3分）

4、已知抛物线y=ax2+bx+c与y轴交于点A(0，3)，与x轴分别交于B(1，0)、C(5，0)两点。

（1）求此抛物线的解析式；

（2）若点D为线段OA的一个三等分点，求直线DC的解析式；

（3）若一个动点P自OA的中点M出发，先到达x轴上的某点(设为点E)，再到达抛物线的对称轴上某点(设为点F)，最后运动到点A。求使点P运动的总路径最短的点E、点F的坐标，并求出这个最短总路径的长。

2010年九年级文理科联赛试卷12答案（20100914）    

一、选择题（每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	A
	C
	D
	C
	A
	A
	A
	A
	A
	B


二 、填空题（每小题3分，共30分）
11、          ；  12、        ； 13、       ；      ；  14、       ；  15        ；   

16、       ； 17、          ；18、          ；19、         ；  20、      。
2、解：（1）根据题意，装运A种脐橙的车辆数为
[image: image78.wmf]x

，装运B种脐橙的车辆数为
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，那么装运C种脐橙的车辆数为
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   整理得：
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（2）由（1）知，装运A、B、C三种脐橙的车辆数分别为
[image: image83.wmf]x

、
[image: image84.wmf]20

2

+

-

x

、
[image: image85.wmf]x

，由题意得：
[image: image86.wmf]î

í

ì

³

+

-

³

4

20

2

4

x

x
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≤8，因为
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为整数，所以
[image: image89.wmf]x

的值为4、5、6、7、4，所以安排方案共有5种。

方案一：装运A种脐橙4车，B种脐橙12车，C种脐橙4车；

方案二：装运A种脐橙5车，B种脐橙10车，C种脐橙5车；

方案三：装运A种脐橙6车，B种脐橙8车，C种脐橙6车；

方案四：装运A种脐橙7车，B种脐橙6车，C种脐橙7车；

方案五：装运A种脐橙8车，B种脐橙4车，C种脐橙8车；

          （3）设利润为W（百元）则：
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  ∴W的值随
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的增大而减小

要使利润W最大，则
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     答：当装运A种脐橙4车，B种脐橙12车，C种脐橙4车时，获利最大，最大利润为14.08万元。

5、证明：

解：（1）
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（2）4×16＝64   ，
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（4）证明：设
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(第10题图)





－1





－2








PAGE  
1

_1243401623.unknown

_1243867070.unknown

_1244035453.unknown

_1244035511.unknown

_1244035520.unknown

_1338666727.unknown

_1338666728.unknown

_1244035516.unknown

_1244035489.unknown

_1244035493.unknown

_1244035485.unknown

_1243867277.unknown

_1243867386.unknown

_1244035420.unknown

_1244032122.unknown

_1243867338.unknown

_1243867358.unknown

_1243867295.unknown

_1243867337.unknown

_1243867268.unknown

_1243686386.unknown

_1243849465.unknown

_1243849489.unknown

_1243849507.unknown

_1243849475.unknown

_1243753096.unknown

_1243837659.unknown

_1243686475.unknown

_1243753092.unknown

_1243686401.unknown

_1243664627.unknown

_1243665272.unknown

_1243686358.unknown

_1243686378.unknown

_1243665342.unknown

_1243686305.unknown

_1243665306.unknown

_1243664670.unknown

_1243665193.unknown

_1243664640.unknown

_1243615050.unknown

_1243664448.unknown

_1243664495.unknown

_1243664403.unknown

_1243538514.unknown

_1243538516.unknown

_1243615049.unknown

_1243538515.unknown

_1243538513.unknown

_1210702694.unknown

_1242116545.unknown

_1243401549.unknown

_1243401621.unknown

_1243401622.unknown

_1243401620.unknown

_1242118308.unknown

_1242118371.unknown

_1243017254.unknown

_1242116614.unknown

_1214219042.unknown

_1239525154.unknown

_1242116358.unknown

_1238247919.unknown

_1210702978.unknown

_1210703119.unknown

_1210703331.unknown

_1210703057.unknown

_1210702764.unknown

_1210702800.unknown

_1210702830.unknown

_1210702727.unknown

_1210573883.unknown

_1210702443.unknown

_1210702666.unknown

_1210702682.unknown

_1210702654.unknown

_1210698496.unknown

_1210698624.unknown

_1210574633.unknown

_1210666464.unknown

_1210574272.unknown

_1210572213.unknown

_1210572662.unknown

_1210573298.unknown

_1210572441.unknown

_1103176084.unknown

_1210571483.unknown

_1103176078.unknown

